

美国人为什么这么爱枪?

美国皮尤研究中心连续20年跟踪美国人对持枪的态度,最新调查显示,47%的美国人认为控枪更重要,但也有46%的美国人认为保护合法持枪权利更重要。两大阵营,势均力敌。

枪支对于美国人而言具有独特意义,他们将拥有枪支的自由,看作对人权和宪法原则的坚持。从美国建国伊始,枪便成为美国政治、社会文化的重要组成部分。曾有这样一种说法——美国诞生之时就有一支来复枪在手中。

美国的持枪文化,始源于美国宪法,并成为前者最权威的保障。1789年通过的十条美国宪法修正案,即著名的“权利法案”,第二条即为:人民持有和携带武器的权利不容侵犯。

拥有武器是一种源自英国的传统。1181年,当时的英国国王通

过了法令,要求人民购买武器保卫国家。后来,这个传统随着“五月花号”一起到达了美国。

对建国初期的美国人而言,持枪自由是对抗政府压迫的表现。在西方国家,依据社会契约论,人们为了保障自己的权利,才达成协议成立政府。当政府违背人民意志时,人民就有权废除它。美国的建国者们认为,为防止政府作恶,应允许人们持有武器,以让人民有反抗强权政府的可能。

另一个原因,则和当时的自然、历史环境有关。美国建国之后,又经历了100多年的西部大开发时

期。与自然环境和印第安人斗争的历史,一直到19世纪末才结束。所以,枪在很长一段时期内,都是美国人的必需。

历史学家认为,美国宪法修正案第一条是言论自由,而持枪权利紧随其后,体现了美国对于持枪权的重视,它授予了人们一种基本权利,枪对于美国人而言,成为一种核心价值观的体现。

而建国至今,已有超过80%的美国人拥有枪,这让任何有关枪的提案,都关涉几乎所有美国人的利益,并引发广泛争议。要想控枪,也阻力重重。

域外速览

耶路撒冷哭墙

5亿美元的“奇迹”

耶路撒冷“哭墙”近日出现一个“奇迹”,一名男子在祈祷时发现一个信封装有507张支票,总金额高达5亿美元。被发现的507张支票来自世界各地,每张金额都在100万美元左右,上面有签名但没有写是开给谁的。目前,警方正在调查这些支票的真伪。当地的拉比认为,写支票的人可能想把他所有的财富都交给上帝。

英政府网络

监视失业者找工作

据英国《每日电讯报》报道,从2013年开始,英国申请失业救济金的人将受到英国政府远程网络监控,监督他们是否认真找工作。英国工作与福利部2013年将开通一个“通用工作匹配”网站,失业者可通过这家网站找工作,不积极找工作的人将面临失去救济金的危险。目前网站被37万雇主和求职者使用,每天搜索超过500万次。

美国议员酒驾被捕

公开道歉明年出庭

据新华社报道,美国爱达荷州联邦参议员迈克尔·克拉波近日因酒后驾车,在首都华盛顿郊区遭逮捕。

克拉波现年61岁,共和党人。弗吉尼亚州亚历山德里亚市警方23日说,克拉波独自驾车,闯红灯,随后遭警方截停。警方发言人乔迪·唐纳森说,克拉波没有通过现场清醒测试,当地时间零时45分遭捕,5时缴纳1000美元保释金后获释。“(克拉波)没有拒绝接受血液内酒精含量检测,没有发生事故,没有受伤。”警方说,酒精含量测试结果显示,克拉波每100毫升血液中酒精含量为110毫克。克拉波已经受到酒后驾车罪名指控,定于明年1月4日出庭。

他近日在一份声明中说:“我犯了错,向家人、爱达荷州的选民以及其他信任我的人道歉。我承担全部责任……确保这类事件不再发生。”克拉波1992年当选爱达荷州联邦众议员,1998年当选联邦参议员,连任至今。

中情局不爽

《刺杀本·拉丹》夸大事实

美国中央情报局代理局长迈克尔·莫雷尔“内部批评”热门影片《刺杀本·拉丹》夸大刑讯逼供获取情报的重要性,给公众造成“错误印象”。

《刺杀本·拉丹》讲述2001年纽约“9·11”恐怖袭击后,美国情报部门长达10年追捕“基地”组织头目本·拉丹的历程。影片中,中情局审讯人员使用酷刑审讯的情节最令人印象深刻,包括公认的酷刑“水刑”。依据影片情节,调查人员动用酷刑获得关键情报,逐渐拼凑出本·拉丹逃亡踪迹,直至锁定他的所在。

莫雷尔认定,“这部影片标榜真实准确还原历史,但采用大量艺术手法,我想告诉你们的是《刺杀本·拉丹》是一部影视剧作,不是对事实的现实描写”。他说:“中情局公共关系办公室与电影制作者有过沟通,但就像我们与任何娱乐节目沟通一样,我们无法控制最终产品。”

万花筒

披着虎皮的猪

美国加州动物园一只老虎早产生下三胞胎全都夭折,母虎因此患上产后忧郁症。动物园只好找到了一窝猪宝宝,在小猪仔身上裹上虎皮,送到了虎妈妈身边。奇迹出现!小猪仔不但没成为虎口之食,反而唤起了虎妈妈的母爱天性,把猪宝宝当做自己的孩子疼爱,老虎的身体也逐步恢复了健康。



小行星2040年撞地球警报解除

美国航空航天局认为撞击的可能性低于百分之一

太阳照常升起,一些人依据玛雅历法得出的“世界末日”预言不攻自破。同一天,美国媒体报道另一则“好消息”,美国航空航天局解除2040年一颗小行星可能撞击地球的警报。

这颗小行星代号为2011 AG5,直径大约140米,2011年1月由美国航天局资助的卡塔利娜巡

天系统发现。随后,研究人员对它实施9个月跟踪观测,一度推断它会在2040年2月撞击地球的可能。

只不过,这颗小行星与地球撞击的可能性不大,低于百分之一。

一些研究人员说,经过测算,在地球周边的太空中有一处宽大约363公里的区域,称为“锁

眼”。如果小行星2011 AG5在2040年2月经过这一区域,地球的引力会把它“捕获”,使它飞向地球。

这颗小行星体形不大,但一旦与地球相撞,威力不小,会释放1亿吨三硝基甲苯(TNT)爆炸的能量,是第二次世界大战时期美国所投放原子弹当量的数千倍。美国有线电视新闻网22日

援引航天局人员的话报道,美国夏威夷大学马诺分校研究人员今年10月通过多日观测,成功缩小这颗小行星今后可能的飞行范围。

研究人员认定,这个小行星2040年2月与地球之间的距离不会小于89万公里,即超过地球与月球距离的两倍。

洪水困扰英国人圣诞旅行

气象部门连续发出预警

英国数以十万计打算回家过圣诞节假期的旅客因大雨受到阻碍。由于这些22日未能成行的旅客打算23日重新安排出行日期,铁路运输服务面临的压力与日俱增。

气象部门在康沃尔郡发布一次严重洪水预警,在英格兰和威尔士发布大约170次预警,在苏格兰发布18次洪水警报。

扰圣诞

几十条铁道线路近日受大雨影响。由于洪水和路况糟糕,英国铁路运营商“第一大西部”建议那些行程不必要的旅客,不要在洪水泛滥的英格兰西南部乘坐火车或长途客车。几十名西南部居民将在圣诞节面临洪水。

由于大批列车停止运营,估计有大约1500万人周末将因圣诞假期出行。公路运输网同样受到大范围影响。其中,A27公路奇

切斯特附近路段和M4公路向西至雷丁的路段遭洪水淹没。

水灾危

德文郡北部巴斯斯特珀尔附近昂博利一名女子23日早上驾车陷入洪水,被水冲走。她紧抓住托河河岸树枝,50分钟后被警方一架直升机发现。她随后被一艘救生艇营救,送往医院接受治疗。

南莫尔顿和托灵顿的消防人员和一支救援小队22日中午

12时30分左右从一辆困在洪水的小汽车中救出一名男子、一名女子和一名儿童。

消防部门官员说,车内那男子和儿童由消防员救出,那名成年女子难以够着,最终由救生艇队员救出。

暴雨续

英国广播公司气象中心预报,24日晚暴雨将继续,可能引发更大洪水,重创西南地区。

气象播报员霍莉·格林说,

23日苏格兰地区面临暴雨,24日西南地区将再次降雨。

她说,地表积水饱和,随后几天的降水有引发洪水的风险。吹向北部群岛和爱尔兰北部的强风23日早上将转向苏格兰南部和英格兰北部的部分地区。

英国环境保护局官员尼克·埃利说,康沃尔郡没有地方可以应对将要到来的大雨。

他说,不管哪儿降雨,河流水位会急速上升。那些河流水位上升速度快,大量河水溢出。